
Besucherbefragung

- Ergebnisse -



Besucherbefragung - LinuxTag 2010

Die Ergebnisse

Auf dem LinuxTag 2010 (09.- 12. Juni) wurden insgesamt 108 Besucher befragt.

Die einzelnen Fragen und Antworten werden im Folgenden präsentiert.

Eine erläuternde Zusammenfassung finden Sie auf den letzten Seiten.



Frage 1: Was ist der Anlass Ihres Besuches?

beruflich

21%

privat

33%

beruflich und 

privat

46%



Baden-Württemberg

5%

Bayern

5%

Berlin

47%

Brandenburg

8%

Nordrhein-Westfalen

5%

Rheinlandpfalz

3%

Saarland

1%

Sachsen

5%

Sachsen-Anhalt

0%

Schleswig-Holstein

0%

Thüringen

1%

Europäisches Inland

7%

Europäisches Ausland

4%

Niedersachsen

1%

Mecklenburg-Vorpommern

4%

Hessen

1%

Hamburg

3%

Bremen

2%
Frage 2: Wo befindet sich

Ihr ständiger Wohnsitz?



Frage 3: Was interessiert Sie am LinuxTag am meisten? *

52,00% 52,00%

33,30%
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4,90% 3,00%
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*Mehrfachnennungen möglich



Frage 4: Welche Beschäftigung üben Sie aus?

Selbständiger 

Unternehmer; 

13,08%

Geschäftsführer, 

Vorstandsmitglied; 

6,54%

Angestellter/ 

Beamter; 28,04%

Facharbeiter; 

14,02%

Dozent, Lehrer; 

4,67%

Rentner/ Pensionär; 

7,48%

Sonstige; 1,87%

Student/Schüler/ 

Auszubildender; 

24,30%



Querschnittsleitung (QM, 

PM, HR o. ä.); 2,6%

Fachbereichsleitung 

(Referat, Abteilung o. ä.); 

2,6%

IT-Hersteller (Standard-

Produkte); 0,0%

IT-Handel (Systemhaus 

SW/HW); 5,1%

Sonstige; 2,6%

IT-Beratung; 15,4%

IT-Entwicklung (Individuell-

Systeme); 28,2%

IT-Administration 

(Wartung, Pflege o. ä.); 

29,5%

IT-Gesamtleitung (IT-

Vorstand, IT-Leitung o. ä.); 

6,4%

Unternehmensführung; 

7,7%

Frage 5: Welcher Abteilung gehören Sie an?



Frage 6: Wie viele Mitarbeiter arbeiten in Ihrem 

Unternehmen?

26,2%

13,1%

4,9%
6,6%

16,4%

9,8%

23,0%

1 bis 10 11 bis 20 21 bis 50 51 bis 100 101 bis 500 501 bis

1000

über 1000

Anzahl Mitarbeiter



Informations-

technologie; 30,0%

Energie; 6,0%

Verkehr/ Logistik; 

4,0%

Medien/ Verlag; 

8,0%

Bildung; 18,0%

Sonstiges; 18,0%

Forschung/ 

Wissenschaft; 

16,0%

Verwaltung/ Politik; 

6,0%

Verband/ 

Organisation; 2,0%

Medizin/ Pharma; 

6,0%

Banken/ 

Versicherungen; 

2,0%

Produzierendes 

Gewerbe; 0,0%

Beratung; 10,0%

Einzel-/Großhandel; 

2,0%

Automotive; 2,0%

Telekom-

munikation; 22,0%

Frage 7: In welchem Unternehmenszweig ist Ihr 

Unternehmen tätig?



Frage 8: Wie bewerten Sie die Verbindung

von Community und Business auf dem LinuxTag?

3 - gut; 36,3%

4 - sehr gut; 

52,9%

keine Angaben; 

4,9% 2 - ausreichend; 

5,9%

1 - ungenügend; 

0,0%



Frage 9: Wie bewerten Sie die Qualität des 

Vortragsprogramms?

3 - gut; 37,3%

1 - ungenügend; 2,0%

2 - ausreichend; 7,8%
keine Angaben; 35,3%

4 - sehr gut; 17,6%



Frage 10: Wie bewerten Sie die Qualität 

der Ausstellung?

3 - gut; 47,6%

4 - sehr gut; 46,6%

keine Angaben; 4,9%

2 - ausreichend; 0,0%

1 - ungenügend; 1,0%



Frage 11: Würden Sie den LinuxTag 

weiterempfehlen?

ja; 98,06%

keine Angaben; 

1,94%nein; 0,00%



Resümee - Besucherprofil LinuxTag 2010

Der Privatbesucheranteil liegt über dem Fachbesucheranteil, wobei ca. die Hälfte der 
Gesamtbesucher berufliches und privates Interesse verknüpfen. Der eindeutig 
überwiegende Teil der LinuxTag-Besucher (89 %) kommt aus Deutschland, davon 
kommt ein Großteil (47 %) aus Berlin. Aber auch Besucher aus dem 
Europäischen Inland (7 %) und dem Ausland (4 %) wurden erfasst.

Der LinuxTag wird gern als Fortbildungsveranstaltung genutzt. Für 52 % steht das 
Vortragsprogramm im Mittelpunkt des Interesses und die Möglichkeit sich 
persönlich fortzubilden. Auch die berufliche Fortbildung kommt mit 33 % nicht 
zu kurz, dicht gefolgt vom Argument „Community treffen“ mit 31 %. „Kontakte 
knüpfen“ wird von rund 20 % der Befragten genannt, „Kontakte pflegen“ von 7 
% und „Geschäftsabschlüsse vorbereiten“ von 5 %.

Angestellte/Beamte sind mit 28 % auf dem LinuxTag vertreten und stellen damit die 
größte Besuchergruppe. Studenten/Schüler/Auszubildene rangieren mit 24 % 
sogar noch vor den selbständigen Unternehmern (13 %). Einen deutlichen 
Anstieg zum Vorjahr (1 %) kann bei der Gruppe der Facharbeiter verzeichnet 
werden (14 %).



Resümee - Besucherprofil LinuxTag 2010

IT-Administration (30 %), IT-Entwicklung (28 %) und IT-Beratung (15 %) sind die 
meistgenannten beruflichen Tätigkeitsfelder der Besucher.

Die Unternehmensgröße lässt sich wie folgt zusammenfassen: Betriebe mit 1- 20 
Mitarbeitern sind mit 26 % vertreten, Unternehmen mit mehr als 1.000 
Arbeitnehmern mit 23 % und 101-500 Mitarbeiter beschäftigen 16 % der 
Unternehmen.

Die überwiegende Anzahl der durch die Besucher vertretenen Unternehmen (30 %) 
arbeiten für den Wirtschaftszweig Informationstechnologie. Auf Platz 2 der 
Rangliste steht die Telekommunikationsbranche mit 22 %, dicht gefolgt vom 
Bildungszweig mit 18 %. Auch Besucher aus Forschung/Wissenschaft waren gut 
vertreten (16 %). Während beim produzierenden Gewerbe ein Rückgang zu 
verzeichnen ist (-4 %), erfahren u. a. die Bereiche Beratung, Energie und Medien 
einen erfreulichen Zuwachs.



Resümee - Besucherprofil LinuxTag 2010

Die Verbindung von Community und Business in einem Open Source-Event wurde zu 
89 % mit „sehr gut“ bis „gut“ bewertet. Nur 6 % fanden diese Kombination 
weniger gelungen.

Bei der Beurteilung der Qualität des Vortragsprogramms gaben 18 % der Befragten 
dem Vortragsprogramm die Bestnote „sehr gut“; 37 % erteilten die Note „gut“. 
Nur 2 % waren der Meinung, das Vortragprogramm verdient die Note
„ungenügend“.

Nach der Qualität der Ausstellung befragt, urteilten die Mehrheit (95 %) der 
Messebesucher mit „sehr gut“ bis „gut“.

Besonders erfreulich ist das Feedback zum Thema Empfehlenswert. Stolze 98 % 
würden den LinuxTag weiterempfehlen, 2 % machten keine Angaben.


